
 
 

 

WYPEŁNIA ZDAJĄCY 

                 

 KOD  PESEL  

                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Instrukcja dla zdającego 

 
1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron (zadania 1–18). Ewentualny brak zgłoś 

przewodniczącemu zespołu nadzorującego egzamin. 

2. Rozwiązania zadań i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym. 

3. Odpowiedzi do zadań zamkniętych (1–10) zaznacz na karcie odpowiedzi w części karty 

przeznaczonej dla zdającego. Zamaluj pola do tego przeznaczone. Błędne 

zaznaczenie otocz kółkiem   i zaznacz właściwe. 

4. Pamiętaj, że pominięcie argumentacji lub istotnych obliczeń w rozwiązaniu zadania otwartego 

(11–18) może spowodować, że za to rozwiązanie nie otrzymasz pełnej liczby punktów. 

5. Pisz czytelnie i używaj tylko długopisu lub pióra z czarnym tuszem lub atramentem. 

6. Nie używaj korektora, a błędne zapisy wyraźnie przekreśl. 

7. Pamiętaj, że zapisy w brudnopisie nie będą oceniane. 

8. Możesz korzystać z zestawu wzorów matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora 

prostego. 

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swój numer PESEL i KOD. 

10. Nie wpisuj żadnych znaków w części przeznaczonej dla egzaminatora. 

PRÓBNY EGZAMIN MATURALNY 

MATEMATYKA – POZIOM PODSTAWOWY 

TEST DIAGNOSTYCZNY 

 

TERMIN: 

CZAS PRACY: 

LICZBA PUNKTÓW DO UZYSKANIA:  30 

WYPEŁNIA ZESPÓŁ NADZORUJĄCY 

Uprawnienia zdającego do: 

nieprzenoszenia zaznaczeń na 

kartę 

dostosowania zasad oceniania 

dostosowania w zw. z dyskalkulią 
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Zadanie 1. (0-1) 

Dokończ zdanie. Zaznacz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba 
526+525

525+524
  jest równa: 

A. 25 B. 10 C. 5 D. 1 

    

Zadanie 2. (0-1) 

Dokończ zdanie. Zaznacz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba 
√48−√27

√3
  jest równa: 

A. √7                     B. √3                      C. 7 D. 1 

Zadanie 3. (0-1) 

Dokończ zdanie. Zaznacz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba 
1+log4 2

3+log6 36
  jest równa: 

A. 
1

4
                                    B. 0,3                   C. 

1

6
                      D. 2 

Zadanie 4. (0-2) 

Dokończ zdanie. Zaznacz dwie odpowiedzi, tak aby dla każdej z nich dokończenie zdania było 

prawdziwe. 

Zbiór 𝑋 = 𝑅\(1; 6⟩ można zapisać w postaci: 

 

A. 𝑥 ≤ 1 lub 𝑥 > 6 
B. 𝑥 ≤ 1 lub 𝑥 ≥ 6  
C. 𝑋 = (−∞; 1) ∪ ⟨6; ∞) 
D. 𝑋 = (−∞; 1⟩ ∪ (6; ∞) 

Zadanie 5. (0-1) 

Dokończ zdanie. Zaznacz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Rozwiązaniem nierówności 
1

2
𝑥 + 5 ≥

2

3
𝑥 + 4 jest: 

A. 𝑥 ∈ (−∞; 6〉 

B. 𝑥 ∈ (−∞; −6〉 

C. 𝑥 ∈ 〈−54; +∞) 

D. 𝑥 ∈ 〈6; +∞) 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 



Strona 4 z 12 
 

Zadanie 6. (0-1) 
Dokończ zdanie. Zaznacz odpowiedzi A , B albo C oraz jej uzasadnienie 1, 2 albo 3. 

Wyrażenie √(2√2 − 3)2 jest równe: 

A. −2√2 + 3 

ponieważ 

1. 2√2 − 3 > 0 

B. 2√2 − 3 2. 2√2 − 3 < 0 

C. −2√2 − 3 3. √(2√2 − 3)
2

= 2√2 − 3 

 

Zadanie 7. (0-1) 
Dany jest wykres funkcji f(x), której dziedziną jest przedział: ⟨−6; 6⟩ 

 

Zaznacz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Wyznacz przedział, który jest dziedziną funkcji 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥 + 1) − 1 

A. 〈−3 ; 1〉 B. 〈−5 ; 7〉 C. 〈−7 ; 5〉 D. 〈−1 ; 4〉 

 

Zadanie 8. (0-1) 

Dokończ zdanie. Zaznacz właściwą odpowiedź spośród podanych. 

Liczba 
3

2
 jest miejscem zerowym funkcji liniowej 𝑓(𝑥) = (

4

3
𝑚 − 6) 𝑥 + 𝑚 + 3. Wynika 

z tego, że liczba m jest równa: 

A. m = 1  B. m = 2 C. m = 3 D. m = -3 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 9. (0-1) 

Dana jest funkcja  kwadratowa  𝑓(𝑥) =  2𝑥2  +  4𝑥 − 6  

Oceń prawdziwość poniższych zdań. Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F – jeśli jest 

fałszywe. 

1. Postać kanoniczna tej funkcji wyraża się wzorem 𝑓(𝑥) = 2(𝑥 + 1 )2 − 8  P F 

2. Osią symetrii wykresu tej funkcji jest prosta x = -1 P F 

 

Zadanie 10. (0-2) 
 
Uzupełnij poniższe zadanie. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz 

odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D. 

Wartość wyrażania √1 +
64

225
   jest równa:        A. 1

8

15
     B. 1

2

15
 

 

Wartość wyrażania √
5

8
: (

2√2

5
)2

3

 jest  równa:        C. 
5

4
         D. 1 

 

Zadanie 11. (0-1) 

 

Uzupełnij zdanie. Wpisz odpowiednią miarę kąta w wykropkowane miejsce, aby zdanie 

było prawdziwe.  

Przekątna dziewięciokąta foremnego dzieli go na ośmiokąt i trójkąt równoramienny. Miara 

kąta ostrego tego trójkąta jest równa ........ 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 12. (0-2) 
Rozwiąż nierówność: 

𝑥 ∙ (𝑥 − 3) < 3𝑥 − 4 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

 

 Zadanie 13. (0-2) 
Napisz równanie prostej prostopadłej do prostej o równaniu 𝑦 = 5𝑥 − 11 i przechodzącej 

przez punkt 𝐴 = (−5; 7). 
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Zadanie 14. (0-2) 
Udowodnij, że suma kwadratów dwóch kolejnych liczb nieparzystych powiększona o 6 jest 

podzielna przez 8. 
                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

 

Zadanie 15. (0-2) 
Jeżeli do licznika i do mianownika nieskracalnego dodatniego ułamka dodamy 3, to 

otrzymamy 
4

5
. Jeżeli do mianownika dodamy połowę mianownika, a licznik pozostawimy bez 

zmian, to otrzymamy 
10

21
. Wyznacz ten ułamek. 
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Zadanie 16. (0-3) 
Dany jest wykres funkcji  

 
a) Ile miejsc zerowych ma funkcja 

b) Dla jakich argumentów wartość funkcji wynosi –1 

c) Dla jakich argumentów funkcja jest rosnąca 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

 

Zadanie 17. (0-2) 
Zosia i Agata brały udział w konkursie matematycznym. Zosia zdobyła 70 punktów a Agata 

105 punktów. Oblicz o ile procent mniej  punktów zdobyła Zosia od Agaty? 
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Zadanie 18. (0-4) 
Lustro ma kształt trójkąta, w którym suma długości boku  i wysokości opuszczonej na ten bok 

wynosi 1,5 m . Jaką długość powinien mieć bok, aby pole tego lustra  było największe? Oblicz 

maksymalne pole tego lustra i wynik podaj w cm2. 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 


